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	Руководителям органов  местного самоуправления муниципальных образований Московской области, осуществляющих управление в сфере образования
Руководителям профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций  высшего образования




Об организации работы 
по патриотическому воспитанию 

в связи с памятными датами

военной истории России и 

празднованием 70-летия Победы
в Великой Отечественной войне

1941-1945 годов

Уважаемые коллеги!

Министерство образования Московской области информирует о том, что 
26 декабря 2014 года состоялось заседание Рабочей группы по координации подготовки и проведения информационно-пропагандистских мероприятий в связи с памятными датами военной истории Отечества Российского организационного комитета «Победа». 
С целью распространения проекта по информированию граждан Российской Федерации о памятных датах военной истории среди всех участников образовательного процесса и в дополнение к ранее направленным письмам «Об организации работы  по патриотическому воспитанию  обучающихся в 2014-2015 учебном году» (исх-10403/13в от 08.09.2014), «Об усилении работы по патриотическому воспитанию обучающихся» (исх-14022/13в от 14.11.2014) рекомендуем:
-  разместить Календарь памятных дат военной истории в музеях, в уголках патриотического воспитания или иных информационных стендах, взяв за основу Календарь, размещенный на официальном сайте Российского военно-исторического общества;
- в преддверии памятных дат военной истории России  организовать работу по ознакомлению обучающихся с подробной информацией о конкретных событиях, расположенной в разделе «Лента времени» на сайте ИСТОРИЯ.РФ (www.histrf.ru);

- включить в планы   воспитательной работы образовательных организаций культурно-массовые, спортивные и иные мероприятия, посвященные юбилейным датам военной истории России;

- в преддверии 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов предусмотреть проведение с использованием музыки и танцев военных лет исторических балов и иных массовых мероприятий с участием ветеранов Великой Отечественной войны, родительской общественности;
- шире использовать патриотические мероприятия с обучающимися для популяризации событий, послуживших основанием для присвоения почетных наименований «город воинской славы» городам Подмосковья: Волоколамску, Дмитрову, Можайску, Наро-Фоминску.


Просим обратить особое внимание на участие обучающихся 
8-9 мая 2015 года во всероссийских общественно-патриотических акциях, связанных с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов: «Вахта памяти», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк» (шествие с портретами родственников-фронтовиков), «Народная Победа» (оформление главной улицы путем  размещения фотографий фронтовиков, копий наградных листов, фронтовых писем и памятных документов). 

Напоминаем,  что в канун 9 Мая 2014 года дан старт областной патриотической акции «Дерево Победы». Члены патриотических клубов и туристических объединений приняли участие в посадке голубых елей во дворе МОУ Ярополецкой средней общеобразовательной школы Волоколамского муниципального района, в которой учились пять Героев Советского Союза. 
Завершение областной патриотической акции «Дерево Победы» планируется в период с  27 по 29 апреля 2015 года. Цель акции: посадка деревьев возле образовательных организаций, в которых учились Герои Советского Союза. 

Просим организовать участие образовательных организаций в указанной выше акции. Подробная информация будет размещена на сайте Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Московской области  «Центр развития творчества детей и юношества». 
Заместитель министра образования

Московской области                                                                              Ю.В.Картушин
